



OBSAH

Úvod / 2
Výskumné programy a odborné podujatia / 3
Iné projekty / 12
Publikačné programy / 13
Prehľad činnosti pracovníkov RC SFPA, n. o. / 15
Finančný prehľad / 28
Správa nezávislého audítora / 30
Podporovatelia / 31
Personálne obsadenie RC SFPA / 33
SFPA / 34
Národný konvent o Európskej únii / 34
Modern Foreign Policy Program / 37
Jour Fixe / 37
Debatné kluby / 39
Hospodárenie a partneri SFPA / 41
Personálne obsadenie SFPA / 44



Úvod

Poslaním činnosti *Výskumného centra Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o.* (RC SFPA) je prispievať do verejnej diskusie a vzdelávania o medzinárodných vzťahoch a zahraničnej politike Slovenskej republiky prostredníctvom vypracovania analýz, vydávania publikácií a organizovania odborných podujatí. Ako každý zahraničnopolitický think-tank aj RC SFPA má ambíciu prispievať svojimi analýzami k zlepšeniu verejnej informovanosti, prijímaniu kvalitných zahraničnopolitických rozhodnutí a k zlepšeniu plánovania zahraničnej politiky v SR. Vo svojej odbornej, publikačnej a organizačnej činnosti sa RC SFPA zameriava na prioritné témy zahraničnej politiky SR. Výsledky činnosti v roku 2006 svedčia o tom, že RC SFPA sa darí naplňať svoje poslanie.

V roku 2006 RC SFPA usporiadalo 10 medzinárodných podujatí (7 konferencií a 3 semináre) a samostatne zorganizovalo, resp. sa spolupodieľalo na príprave 41 podujatí pre slovenskú odbornú i laickú verejnosť (hodnotiacu konferencia, sedem podujatí na témy, ktoré sa týkajúce sa aktuálnej agendy medzinárodnej bezpečnosti, a 33 podujatí konaných v rámci projektu *Národný konvent o EÚ*). V roku 2006 RC SFPA ukončilo, resp. začalo realizovať 8 výskumných projektov a vypracovalo 16 expertíz pre vládne inštitúcie, vrátane 14 analýz v rámci grantovej schémy Ministerstva zahraničných vecí SR, jednej expertízy pre Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR a jednej expertízy pre Ministerstvo zahraničných vecí USA. V roku 2006 RC SFPA vydalo *Ročenku zahraničnej politiky SR 2005* v slovenskom i anglickom jazyku, štyri čísla odborného časopisu *International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs* a šesť čísiel populárno-odborného časopisu *Zahraničná politika*.



I. VÝSKUMNÉ PROGRAMY A ODBORNÉ PODUJATIA

Výskumná činnosť RC SFPA sa realizuje v rámci piatich výskumných programov:

- Európske štúdie
- Medzinárodná bezpečnosť
- Stredná a juhovýchodná Európa
- Východná Európa
- Hospodárska politika a rozvojová pomoc

V roku 2006 RC SFPA uskutočnilo výskum v rámci ôsmich výskumných projektov, vrátane dvoch knižných projektov, ktoré boli ukončené alebo začaté v priebehu roku 2006. Zároveň, vypracovalo 16 expertíz pre vládne inštitúcie.

PROGRAM EURÓPSKE ŠTÚDIE

(vedúci programu: Vladimír Bilčík)

(analytici: Aneta Világi, Lucia Najšlová)

Národný konvent o Európskej únii

(Partneri: Úrad vlády SR, Ministerstvo zahraničných vecí SR, SFPA, Euractiv.sk)

Národný konvent o EÚ predstavuje celospoločenskú platformu pre tematicky štruktúrovanú diskusiu o otázkach vyplývajúcich z členstva SR v EÚ. V rámci NK pracuje 11 pracovných skupín, ktoré sa venujú jednotlivým sektorovým a spoločným politikám EÚ, resp. diskutujú o pozíciách SR voči legislatívnym návrhom alebo zmenám v politikách EÚ. Pracovné skupiny prijímajú odporúčania týkajúce sa pozícií SR v rámci EÚ. Každá skupina je vedená dvomi spolupredsedami – jeden za štátnu správu a druhý je volený registrovanými členmi z neštátneho sektora. Členstvo v pracovných skupinách je otvorené. V roku 2006 sa na práci skupín podieľalo viac než 250 predstaviteľov verejného, mimovládneho a súkromného sektora v SR. Činnosť NK je podporená z finančných prostriedkov Úradu vlády SR. RC SFPA je odborným garantom projektu, ktorý organizačne zabezpečuje SFPA.

Koordinátori: Aneta Világi, Vladimír Bilčík, Alexander Duleba, Patrícia Hradilová, Zuzana Lisoňová

Výstupy: 33 zasadnutí pracovných skupín, 15 odporúčaní pre pozície SR v rámci EÚ, vrátane *Národného strategického referenčného rámca SR na roky 2007 – 2013* a ďalších kľúčových tém z hľadiska EÚ agendy pre SR.

V spolupráci so *Zastúpením Európskej komisie v SR a Informačnou kanceláriou Európskeho parlamentu v SR* v rámci projektu NK o EÚ boli zorganizované nasledujúce medzinárodné konferencie:

Európsky rok pracovnej mobility verzus prechodné obmedzenia na trhoch práce, Bratislava 31. marec 2006.

Súčasný stav a budúcnosť jazykovej komunikácie v rozširujúcej sa EÚ, Bratislava 12. jún 2006.

Európska únia ako globálny aktér, Trenčín 23. september 2006.



Rozšírenie a dopady schengenského režimu, Košice 24. november 2006.

V spolupráci s *Inštitútom pre dunajský priestor a strednú Európu* so sídlom vo Viedni bola v rámci projektu NK zorganizovaná medzinárodná konferencia:

Demokratický deficit v EÚ: skúsenosti Rakúska a Slovenska, Bratislava 20. november 2006.

Fórum pre Európu

(Partneri: Institut fuer Donauram und Mitteleuropa (Viedeň), Donau-Universität Krems, Dom Európy Bratislava, Zemská akadémia Dolné Rakúsko, Weinviertel Management (Viedeň), SFPA)

Cieľom projektu, ktorý je podporený v rámci programu EÚ INTERREG IIIA pre podporu rakúsko-slovenskej cezhraničnej spolupráce je zvýšenie informovanosti rakúskej a slovenskej verejnosti o EÚ. V rámci projektu sa uskutočňujú odborné a verejné diskusné podujatia v SR a Rakúsku na témy fungovania inštitúcií EÚ, ich reformy a riešenia problému demokratického deficitu s cieľom zvýšiť akceptovateľnosť EÚ v očiach rakúskej a slovenskej verejnosti. Projekt sa začal realizovať v januári 2006 a potrvá do konca septembra 2007.

Koordinátori: Vladimír Bilčík, Aneta Világi

Výstupy: (v kompetencii RC SFPA): rakúsko-slovenská konferencia na tému *Demokratický deficit v EÚ: skúsenosti Rakúska a Slovenska*, Bratislava 20. november 2006.

V rámci projektu koordinátori pracujú na štúdií Slovensko a inštitucionálna reforma Európskej únie.

Strengthening the EU as International Actor and Durable Trans-Atlantic Partner. Common Foreign and Security Policy and Further Enlargement

(Partner: German Marshall Fund of the U.S.)

Cieľom projektu je posilniť medzinárodné kontakty RC SFPA s partnerskými organizáciami v USA, EÚ, západného Balkánu, východnej Európy a Turecka prostredníctvom organizovania spoločných podujatí, výskumu a publikácií na témy týkajúce sa *Spoločnej zahraničnej a bezpečnostnej politiky EÚ*. Projekt sa začal realizovať 1. novembra 2006 a potrvá do konca októbra 2007.

Koordinátor: Alexander Duleba

Výstupy: v rámci projektu GMF podporilo v roku 2006 nasledujúce výstupy RC SFPA:

- medzinárodná konferencia *Strategic Framework for the EU's Eastern Policy. In a Search for New Approach*, Bratislava 9. – 12. november 2006;

- vydanie dvoch čísiel časopisu *International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs*, č. 2/2006 a č. 1/2007;

- zahájenie výskumu v rámci projektu RC SFPA a TESEV na tému *Turkey's EU Accession: Identification of Key Agendas and Collision Points*.

V roku 2007 podporí GMF následné výstupy:

- vypracovanie a vydanie štúdie *From an Engagement to the Real Partnership. Visegrad Four and the Western Balkans in 2006 and After*;

- medzinárodná konferencia *Visegrad as an Example? The prospects for regional Cooperation in South-Eastern Europe*, ktorá sa uskutoční v prvej polovici roku 2007 v Bratislave;



- seminár pracovnej skupiny projektu *Turkey's EU Accession: Identification of Key Agendas and Collision Points* v Bratislave;
- vydanie knihy *Nešírenie zbraní hromadného ničenia*;
- seminár vo Washingtone, D.C., ktorý sa uskutoční na záver projektu.

Fungovanie a koordinácia domácich inštitúcií SR v legislatívnom procese

EÚ: stav, možnosti a odporúčania

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor: OKSE).

Autori: Vladimír Bilčík, Aneta Világi, Erik Láštík (Filozofická fakulta UK Bratislava)

PROGRAM MEDZINÁRODNÁ BEZPEČNOSŤ

(vedúci programu: Ivo Samson)

(analytik: Miroslav Kysel)

Rozvoj programu Medzinárodná bezpečnosť RC SFPA

(Partner: Nadácia Slovenského plynárenského priemyslu, a.s. (Nadácia SPP))

Projekt je zameraný na posilnenie a rozvoj výskumného programu *Medzinárodná bezpečnosť* RC SFPA s cieľom podporiť nezávislý civilný výskum v oblasti strategických bezpečnostných štúdií, ktorý je však na Slovensku ešte stále iba v prvopočiatoch. Súčasťou programu je organizovanie odborných podujatí pre odbornú i laickú verejnosť so zapojením príslušných pracovníkov ministerstiev, vojenských odborníkov, akademikov, pedagógov, médií, mimovládnych organizácií, think-tankov aj súkromných firiem. Aktivity zahŕňajú vzdelávaciu činnosť, menovite prednášky pre odbornú verejnosť, školy (vysoké aj stredné) a záujemcov zo súkromného sektora. Kľúčovými témami projektu sú: boj proti medzinárodnému terorizmu, nešírenie zbraní hromadného ničenia, energetická bezpečnosť, stredný východ a stredná Ázia. Projekt sa začal realizovať v decembri 2005 a bude ukončený v decembri 2006.

Koordinátor: Ivo Samson

Výstupy: 6 príloh časopisu *Zahraničná politika* (ktorý vydáva RC SFPA) s názvom *Strategické štúdie*; 3 semináre určené pre politickú a odbornú verejnosť (poslanci NR SR, predstavitelia politických strán, ministerstiev a odbornej komunity); 4 vzdelávacie podujatia pre verejnosť v rámci programu SFPA Jour-Fixe na tému *Irán a zbrane hromadného ničenia*: Banská Bystrica (december 2005), Žilina (marec 2006), Bratislava (september 2006) a Prešov (október 2006).

Zároveň bolo v rámci projektu podporené vypracovanie štúdií na témy:

- *Postoj Slovenska k riešeniu palestínsko-izraelského konfliktu* (marec 2006);
- *Hrozba šírenia zbraní hromadného ničenia a politika Slovenskej republiky* (jún 2006);
- *Slovensko a energetická bezpečnosť* (prenesené na január 2006).

V rámci projektu je podporená aj príprava publikácie na tému *Zbrane hromadného ničenia* (autor: Ivo Samson), ktorej cieľom je systematické spracovanie problematiky ZHN. Publikácia má slúžiť pre slovenskú odbornú i laickú verejnosť, vrátane vyučovacieho procesu na stredných a vysokých školách.



Export Control System Assessments – In-Country Assessments: Argentina, Georgia, Slovakia

(Partner: Ministerstvo zahraničných vecí USA)

Cieľom výskumného projektu, ktorého zadávateľom je Ministerstvo zahraničných vecí USA, je komparatívna analýza legislatívnej úpravy, inštitucionálneho zabezpečenia a vyhodnotenie fungovania kontrolného systému exportu zbraní z Argentíny, Slovenska a Gruzínska. Projekt sa začal realizovať v októbri 2006 a bude ukončený v roku 2007.

Koordinátor: Ivo Samson

Výstup: Štúdia pre Ministerstvo zahraničných vecí Spojených štátov amerických

Dokumenty NATO 2000 – 2002

(Partneri: Ústav politických vied SAV, Ministerstvo zahraničných vecí SR)

Príprava tretieho zväzku základných dokumentov NATO v slovenskom jazyku, ktorý bude obsahovať dokumenty Aliancie z obdobia 2000 – 2002. Tretí zväzok vydáva RC SFPA v spolupráci s Ústavom politických vied SAV a Ministerstvom zahraničných vecí SR a nadväzuje na zväzky pokrývajúce roky – prvý zväzok: 1945 – 1990, druhý zväzok: 1990 – 2000. Publikácia slúži odbornej i širokej laickej verejnosti a je primárnym zdrojom v SR pre štúdium úlohy NATO v medzinárodnej bezpečnosti.

Koordinátori: Ivo Samson, Štefan Šebesta (Ústav štátu a práva, SAV)

Výstup: publikácia *Dokumenty NATO 2000 – 2002*, 3. zv. (prvá polovica roku 2007)

Európania a Američania päť rokov po 11. septembri

(Partneri: German Marshall Fund of the U.S., Inštitút pre verejné otázky, SFPA)

Podujatie, na ktorom boli prezentované výsledky 5. ročníka prieskumu verejnej mienky USA a trinástich vybraných európskych členských krajín NATO, vrátane Slovenska, na témy súvisiace s trendmi vývinu transatlantických vzťahov.

Koordinátor: Alexander Duleba

Výstup: medzinárodný seminár, Bratislava, 11. september 2006.

Democracy Promotion on the Trans-Atlantic Agenda

(Partneri: Eduardo Frei Foundation with Socires, Konrad Adenauer Stiftung, International Republican Institute)

Medzinárodná konferencia za účasti odborníkov a politických predstaviteľov USA a členských krajín EÚ, ktorej cieľom bola diskusia o podpore demokracie vo svete ako o spoločnej agende pre USA a európskych spojencov v kontexte záverov summitu NATO v Rige.

Koordinátor: Ivo Samson

Výstup: medzinárodná konferencia, Bratislava, 1. – 2. december 2006

Irán ako regionálna mocnosť a jej vplyv na blízkovýchodný proces

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor: 4TEO)

Autori: Ivo Samson, Vladimír Tarasovič (Centrum pre európske a severoatlantické vzťahy)

**Demokratizácia a ďalšie vývinové trendy v regióne Blízkeho východu**

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor: 4TEO)

Autori: Lucia Najšlová, Attila Kovács (Filozofická fakulta UK Bratislava)

Skúsenosti SVE v oblasti reformy bezpečnostného sektoru a možnosti ich využitia v OSN

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor: ODKJ)

Autori: Ivo Samson, Matúš Korba (Centrum bezpečnostných štúdií)

PROGRAM STREDNÁ A JUHOVÝCHODNÁ EURÓPA

(vedúci programu: Tomáš Strážay)

Finding Common Grounds. How Can the V4 Countries and Turkey Cooperate on the Democratization of the BMENA region?

(Partneri: TESEV (Turkish Economic and Social Studies Foundation, Istanbul), German Marshall Fund of the U.S.)

Medzinárodná konferencia za účasti odborníkov z krajín V4, Turecka a regiónu BMENA (Širší stredný východ a severná Afrika), vrátane osobnej účasti Scotta Carpentera z Ministerstva zahraničných vecí USA. Cieľom konferencie bola diskusia o rozvojových potrebách regiónu, hodnotenie doterajších aktivít západného spoločenstva, vrátane EÚ, ktoré mali za cieľ pomôcť krajinám regiónu a nakoniec, hľadanie možností pre spoluprácu krajín V4 a Turecka pri rozvoji demokracie, stability a prosperity v regióne BMENA.

Koordinátor: Lucia Najšlová

Výstup: medzinárodná konferencia, Bratislava (KICE) 17. február 2006.

Analýza štatútu Vojvodiny a budúce postavenie slovenskej menšiny vo Vojvodine

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorské odbory: 3TEO, OKSK)

Autor: Miroslav Kysel

Budúcnosť angažovania sa EÚ na Balkáne v rámci operácií vojenského a krízového manažmentu

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor: OBEP)

Autor: Miroslav Kysel

Fungovanie V4 pred a po vstupe jej členov do EÚ

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor: 2TEO)

Autori: Tomáš Strážay, Vladimír Bilčík

Odporúčania pre ďalšie aktivity slovenskej oficiálnej rozvojovej pomoci v Bosne a Hercegovine

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor: ORPO)

Autori: Peter Brezáni, Vladimír Benč, Tomáš Strážay

**Odporúčania pre spoluprácu strednej Európy (V4) a Turecka v regióne širšieho blízkeho východu a severnej Afriky**

Policy paper publikovaný s podporou MZV SR (gestorský odbor: 4TEO, 2TEO)

Autori: Lucia Najšlová, Sylvia Tiryaki (TESEV, Istanbul)

Vybrané aspekty spolupráce V4 a ich aplikácia na západnom Balkáne

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorské odbory: 2TEO, 3TEO)

Autor: Tomáš Strážay

PROGRAM VÝCHODNÁ EURÓPA

(vedúci programu: Alexander Duleba)

The European Union and Belarus after the Presidential Elections. The Need for a New Strategic Approach

(Partneri: Ministerstvo zahraničných vecí SR, Friedrich Ebert Stiftung, German Marshall Fund of the US)

Medzinárodná konferencia za účasti špičkových odborníkov z krajín EÚ, Bieloruska a Ukrajiny. Konferencia bola venovaná diskusií o príčinách zlyhávania politiky EÚ voči autokratickému režimu Alexandra Lukašenka v Bielorusku a potrebe novej stratégie pre EÚ.

Koordinátori: Alexander Duleba, Tomáš Strážay

Výstup: medzinárodná konferencia, Bratislava 25. – 26. apríl 2006

Publikácia: *International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs*, Vol. XV, No. 2/2006: *Belarus: Why Should the EU Care?*

Strategic Framework for the EU's Eastern Policy: In a Search for New Approach

(Partneri: Ministerstvo zahraničných vecí SR, Friedrich Ebert Stiftung, EU-Russia Centre, German Marshall Fund of the US, International Visegrad Fund)

Cielom medzinárodnej konferencie bolo posúdiť existujúci strategický rámec politiky EÚ vo vzťahu ku krajinám východnej Európy, identifikovať najproblémovjšie agendy a prísť s návrhmi na zlepšenie a zefektívnenie politiky EÚ voči krajinám východnej Európy. Podujatie otvoril minister zahraničných vecí Ján Kubiš a medzi rečníkmi sa objavili špičkoví odborníci ako Markus Ederer, riaditeľ odboru plánovania MZV Nemecka, Andreas Herdina, vedúci Oddelenia pre Európsku politiku susedstva v EK, Fraser Cameron, riaditeľ EU-Russia Centre a Pierre Levy, riaditeľ Plánovacej sekcie francúzskeho ministerstva zahraničných vecí a mnohí ďalší.

Koordinátor: Alexander Duleba

Výstup: medzinárodná konferencia, Bratislava 9. – 12. november 2006.



Strengthening Central European Contribution to the Eastern Dimension of the EU CFSP

(Partneri: Prague Security Studies Institute (Praha), Centre for International Studies (Varšava), and the Centre for EU Enlargement Studies (Budapešť), International Visegrad Fund, German Marshall Fund of the U.S.)

Trojročný projekt, ktorý začal v septembri 2006 a bude ukončený v polovici roku 2009. Cieľom je prispieť do verejnej debaty v krajinách V4 v agende vzťahov EÚ s východnými susedmi a posilniť príspevok krajín V4 do tvorby politiky EÚ voči východným susedom prostredníctvom vypracovania politických odporúčaní pre vlády krajín V4 a inštitúcie EÚ. Cieľom projektu je vypracovanie odporúčaní pre Českú republiku v agende východnej politiky EÚ, ktorá ako prvá z krajín V4 prevezme predsedníctvo v EÚ v roku 2009. Každý z projektových partnerov je zodpovedný za zorganizovanie výročnej konferencie na spoločne dohodnutú tému a vypracovanie analýzy, ktorá bude následne prezentovaná v Bruseli a hlavnom meste práve predsedajúcej krajiny v EÚ. V rámci projektu budú spracované nasledujúce témy: strategický rámec pre politiku EÚ voči východným susedom, Schengen, vzťahy s Ruskom a energetická bezpečnosť. Hlavné výstupy RC SFPA v rámci projektu boli zrealizované už v roku 2006

Koordinátor: Alexander Duleba

Výstupy: medzinárodná konferencia *Strategic Framework for the EU's Eastern Policy: In a Search for New Approach*, Bratislava 9. – 12 november 2006

Policy paper na tému *Strategic Framework for the EU's Eastern Policy: In a Search for New Approach* (autor: Alexander Duleba)

The EU and Belarus Six Months After the Presidential Elections

(Partneri: Asociace pro mezinárodní vztahy (Praha), Batorego Fundacja (Varšava))

Odborné podujatie o vnútropolitckej situácii v Bielorusku a politike EÚ voči tejto krajine polroka po prezidentských voľbách. Na seminári boli predstavené výsledky analýzy partnerských inštitúcií – AMO z Českej republiky a Batoryho nadácie z Varšavy, vrátane odporúčaní pre ďalší postup EÚ.

Koordinátor: Tomáš Strážay

Výstup: medzinárodný seminár, Bratislava 27. september 2006

Odporúčania pre politiku EÚ voči Ukrajine po ukrajinských parlamentných voľbách

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorské odbory: 3TEO, SZBP, ANAP)

Autor: Alexander Duleba

Možnosti zefektívnenia spolupráce EÚ s Moldavskom v politickej, ekonomickej a bezpečnostnej oblasti, miesto a možnosti SR

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor: 3TEO)

Autori: Alexander Duleba, Vladimír Bilčík, Matúš Korba (Centrum bezpečnostných štúdií)

**PROGRAM HOSPODÁRSKA POLITIKA A ROZVOJOVÁ POMOC***(vedúci programu Vladimír Benč)**(analytik: Peter Brezáni)***Analýza problémov slovensko-ukrajinskej cezhraničnej spolupráce a podpora vedecko-výskumných kapacít v regionálnom rozvoji prihraničného územia SR a Ukrajiny**

(Partneri: Karpatský euroregión, Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny – regionálna pobočka v Užhorode, Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR)

Projekt je financovaný v rámci programu podpory euroregionálnych aktivít SPERA 2006, ktorý realizuje MVRR SR. Cieľom projektu je vypracovanie stratégie rozvoja cezhraničnej spolupráce medzi SR a Ukrajinou v kontexte novej finančnej perspektívy EÚ pre roky 2007 – 2013 a nástroja ENPI CBC. Súčasťou štúdie je i návrh zamerania *Spoločného operačného programu pre slovensko-ukrajinskú cezhraničnú spoluprácu na roky 2007 – 2013* na využitie nástroja ENPI CBC na vonkajšej hranici EÚ. Výsledky projektu budú využité pri plánovaní rozvoja cezhraničnej spolupráce Medzivládnu slovensko-ukrajinskou komisiou pre cezhraničnú spoluprácu.

Koordinátor: Vladimír Benč

Výstupy: seminár *Problémy rozvoja slovensko-ukrajinskej cezhraničnej spolupráce*, Prešov, 23. novembra 2006; prezentácia výsledkov výskumu na zasadnutí *Medzivládnej slovensko-ukrajinskej komisie pre cezhraničnú spoluprácu* (december 2006 Ukrajina)

Publikácia: štúdia (editor: Vladimír Benč; spoluautori: Alexander Duleba, Vladimír Bilčík, Juraj Buzalka, Svitlana Mitriayeva, Anžela Klayzner)

Analýza cezhraničnej spolupráce a rozvoja prihraničných regiónov s krajinami V4 a definovanie priorít cezhraničnej spolupráce pre predsedníctvo SR vo V4

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor: 2TEO)

Autori: Vladimír Benč, Aneta Világi, Tomáš Strážay

Kohézna politika EÚ na roky 2007 – 2013 a Lisabonská stratégia – analýza dopadov na regióny SR

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor: OKSE)

Autori: Vladimír Benč, Aneta Világi, Vladimír Bilčík

Fostering Public Debate on the EU in Serbia and Montenegro. Fellows Across Border Program

(Partneri: Fond Bratislava-Belehrad, Európske hnutie v Srbsku (Evropski pokret u Srbiji (Belehrad)), Dištrikt 0230 (Kikinda))

Projekt bol realizovaný v rámci systému Oficiálnej rozvojovej pomoci SR pre Srbsko a Čierňu Horu s podporou Fondu Bratislava – Behhrad. Projekt sa primárne zameriaval na podporu verejnej debaty o EÚ v Srbsku a Čiernej Hore prostredníctvom organizovania verejných pred-



nášok zameraných na danú problematiku. V rámci projektu bola zorganizovaná konferencia v Belehrade a pripravení traja odborníci, ktorí v spolupráci s RC SFPA zostavili publikáciu o inštitucionálnej pripravenosti Srbska a Čiernej Hory na vstup do EÚ. Zároveň boli vyškolení štyria regionálni koordinátori verejných debát na európske témy. Projekt začal v júli 2004 a bol ukončený v júni 2006.

Koordinátor: Peter Brezáni

Výstupy: V roku 2006 bolo uskutočnených 11 verejných debatných podujatí v Srbsku zorganizovaných dvoma stážistami.

Publikácia: Minić, J., Knežević, I.: *Institucionalni kapaciteti SCG za Evropsku intergaciju*. Európske hnutie v Srbsku, Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o., Beograd 2006, 96 strán.

Národný konvent o EÚ v Srbsku

(Partneri: Bratislava – Beograd Fond, SFPA, Európske hnutie v Srbsku (Evropski pokret u Srbiji))

Projekt vychádza zo skúsenosti SR z integračného procesu do EÚ a napomáha srbskému mimovládne mu sektoru – ktorý sa otázkam európskej integrácie venuje – budovať partnerstvo s vládny m sektorom (parlament a vláda). Cieľom vytvorenia *Národného konventu o EÚ v Srbsku* – podľa vzoru slovenského NK o EÚ – je dosiahnuť, aby sa téma EÚ stala súčasťou širokej diskusie v Srbsku. Projekt začal v apríli 2006 na podnet srbskej strany (*Evropski pokret u Srbiji*), ktorá prejavila záujem o činnosť NK o EÚ v SR, a bude ukončený v septembri 2007. Projekt je podporený v rámci programu Oficiálnej rozvojovej pomoci SR Prostredníctvom *Fondu Bratislava – Beograd*. Prvou aktivitou bol štvortýždenný pobyt srbských stážistov v SFPA, počas ktorého participovali na práci SFPA, zúčastňovali sa na podujatiach slovenského konventu, ako aj na stretnutiach s internými expertmi, predsedami a podpredsedami jednotlivých pracovných skupín. Po návrate do Srbska zabezpečovali realizáciu projektu najmä jeho propagáciou – vytvorením loga, web stránky a PR stratégie; vytvorením štruktúry a obsahovej náplne NK o EÚ – definíciou pracovných skupín, vytvorením ich štruktúry, vymenovaním interných expertov, predsedov a podpredsedov a zostavením štruktúry predsedníctva: Predrag Marković, *predseda parlamentu Srbskej republiky*, Alesandr Popović, *minister pre vedu a ochranu životného prostredia*, Živorad Kovačević, *prezident Európske hnutie v Srbsku*, Tanja Mišćević, *riaditeľka Úradu pre európsku integráciu vlády Srbska*, Sonja Licht, *prezidentka Belgrade Fund for Political Excellency*, Željko Ožegović, *prezident Stálej konferencie miest a obcí*. V rámci projektu bolo vytvorených 6 pracovných skupín tematicky prispôbených obsahu a kapitólám rokovanií Srbska s EÚ o stabilizačnej a asociačnej zmluve.

Koordinátor: Peter Brezáni

Výstupy: *Plenárne zasadnutie* NK o EÚ v Srbsku, Beograd 30. september 2006; 2 zasadnutia každej z ďalej uvedených pracovných skupín: PS I. Politická kondicionalita a domáce inštitúcie, PS II. Regionálna spolupráca, PS III. Spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť, PS IV. Kapitál a služby, PS V. Tovar, PS. VI. Poľnohospodárstvo.



INÉ PROJEKTY

Hodnotiacia konferencia zahraničnej politiky SR za rok 2005

(Partneri: Konrad Adenauer Stiftung, Ministerstvo zahraničných vecí SR)

7. ročník pravidelnej hodnotiacej konferencie zahraničnej politiky SR za účasti najvyšších ústavných predstaviteľov sa uskutočnil už tradične po predložení správy o zahraničnej politike SR ministrom zahraničných vecí SR v Národnej rade SR. V nadväznosti na konferenciu RC SFPA vydalo *Ročenku zahraničnej politiky SR* za rok 2005 v slovenskom i anglickom jazyku. Téma 7. ročníka konferencie bola *Priority a nástroje zahraničnej politiky SR*.

Koordinátor: Peter Brezáni

Výstupy: konferencia *Priority a nástroje zahraničnej politiky SR*, 4. apríl 2006

Publikácie: *Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2005* a *Yearbook of Foreign Policy of the Slovak Republic 2005*

Prehľad pracovísk SR a ich výstupov zaoberajúcich sa medzinárodnými vzťahmi, resp. pre SR relevantnými regiónmi

Analýza vypracovaná pre potreby MZV SR (gestorský odbor ANAP)

Autori: Alexander Duleba, Vladimír Bilčík, Aneta Világi, Zuzana Lisoňová

Štipendium Pavla Lukáča

(Partner: Nadácia Jana Husa)

RC SFPA sa v spolupráci s Nadáciou Jana Husa dohodli na spoločnom štipendijnom programe pre nadaných študentov vysokých škôl, ktorí robia výskum alebo píšú diplomové práce týkajúce sa dejín a zahraničnej politiky v strednej Európe. Štipendium vzniklo na základe spoločnej iniciatívy a je venované pamiatke nášho kolegu Pavla Lukáča, ktorý tragicky zahynul vo februári 2004 a ktorý sa odborne venoval práve uvedenej oblasti. O pridelovaní štipendií rozhoduje nezávislá odborná komisia a program administratívne spravuje Nadácia Jana Husa v súlade s nadačnými pravidlami a postupmi. V roku 2006 bolo udelené v poradí druhé štipendium Pavla Lukáča.



II. PUBLIKAČNÉ PROGRAMY

1. PERIODICKÉ PUBLIKÁCIE

ROČENKA ZAHRANIČNEJ POLITIKY SLOVENSKEJ REPUBLIKY 2005

YEARBOOK OF FOREIGN POLICY OF THE SLOVAK REPUBLIC 2005

(editor: Peter Brezáni)

Publikácia zachytáva najvýznamnejšie udalosti a témy slovenskej zahraničnej politiky v predchádzajúcom roku. V roku 2006 vyšla v poradí siedma *Ročenka* v slovenskom i anglickom jazyku.

Slovenská verzia ročenky vychádza v náklade 400 ks. Jej adresátom sú predstavitelia exekutívy a legislatívy, najdôležitejšie vedecké a odborné pracoviská relevantných fakúlt univerzít v SR, špecializované think-tanky a občianske organizácie v SR.

Anglická verzia ročenky vychádza v náklade 500 ks. Jej adresátom sú veľvyslanectvá kľúčových európskych i zámorských krajín na Slovensku, najdôležitejšie vedecké a odborné pracoviská relevantných fakúlt univerzít v zahraničí, špecializované think-tanky a občianske organizácie v Európe, predstavitelia firiem a medzinárodných inštitúcií pôsobiacich na území SR, ich vrcholoví manažéri.

Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2005. Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o., Bratislava 2006, 225 strán.

Yearbook of Foreign Policy of the Slovak Republic 2005. Research Center of the Slovak Foreign Policy Association, Bratislava 2006, 222 strán.

INTERNATIONAL ISSUES & SLOVAK FOREIGN POLICY AFFAIRS

(editori: Tomáš Strážay, Peter Brezáni)

Odborný štvrťročník o medzinárodných vzťahoch a zahraničnej politike Slovenskej republiky v anglickom jazyku. Vychádza od roku 2006 na báze štvrťročníka *Medzinárodné otázky*, vydávaného v bilinguálne a neskôr len v slovenskom jazyku od roku 1992 a revue *Slovak Foreign Policy Affairs* vydávanej v anglickom jazyku od roku 2000. Ide o najstarší slovenský odborný časopis v oblasti medzinárodných vzťahov a bezpečnosti. V roku 2006 sa uzavrel 15. ročník.

Časopis vychádza v náklade 500 ks. V roku 2006 vychádzal s podporou Ministerstva zahraničných vecí SR, Friedrich Ebert Stiftung a German Marshall Fund of the US. Adresátom časopisu sú predstavitelia exekutívy aj legislatívy, najdôležitejšie vedecké a odborné pracoviská relevantných fakúlt univerzít v SR, zastupiteľské úrady SR v zahraničí, veľvyslanectvá kľúčových európskych i zámorských krajín na Slovensku, zástupcovia firiem a finančných inštitúcií pôsobiacich na území SR, ich vrcholoví manažéri, špecializované think-tanky v zahraničí, občianske organizácie v Európe i zámorí.



International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs Vol. XV, No. 1/2006: *Searching for European Identity*

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs Vol. XV, No. 2/2006: *Belarus: Why Should the EU Care?*

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs Vol. XV, No. 3-4/2006: *Slovakia and Hungary. Convergencies vs. Divergencies*

ZAHRANIČNÁ POLITIKA

(šéfredaktorka: Lucia Najšlová; výkonná redaktorka: Daniela Richterová)

Populárno-vedecký časopis o medzinárodných vzťahoch a zahraničnej politike, vychádza šesťkrát ročne v slovenskom jazyku, od roku 2004 aj s pravidelnou prílohou *Strategické štúdie* (pripravované v spolupráci s *Centrom strategických štúdií*) a od roku 2006 aj s prílohou *Europeana* (pripravovaná v spolupráci s *Fakultou sociálnych a ekonomických vied UK v Bratislave*). Nadväzuje na *Listy SFPA* vydávané od roku 1997.

Časopis vychádza v náklade 800 ks. V roku 2006 vychádzal s podporou Ministerstva zahraničných vecí SR a ďalších partnerov. Odberateľmi sú členovia *Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku*, pracovníci orgánov štátnej správy, samosprávy, akademickí pracovníci (univerzity, think-tanky, niektoré ústavy SAV), zástupcovia médií a mimovládnych organizácií, ktoré sa venujú zahraničnej politike a súvisiacim témam, knižnice a predstavitelia diplomatického zboru v SR.

Zahraničná politika, ročník X, 1/2006: *Európska energetika*

Zahraničná politika, ročník X, 2/2006: *Koho zaujíma Stredný východ?*

Zahraničná politika, ročník X, 3/2006: *Slovensko-maďarské vzťahy*

Zahraničná politika, ročník X, 4/2006: *Nerozhodnosť pani Únie*

Zahraničná politika, ročník X, 5/2006: *Priority slovenskej zahraničnej politiky*

Zahraničná politika, ročník X, 6/2006: *Musíme (si) pomáhať*

2. NEPERIODICKÉ PUBLIKÁCIE

Minić, J., Knežević, I.: *Institucionalni kapaciteti SCG za Evropsku intergaciju*. Európske hnutie v Srbsku, Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o., Belehrad 2006, 96 strán.



III. PREHLAD ČINNOSTI PRACOVNÍKOV RC SFPA

VLADIMÍR BENČ

(vedúci programu Hospodárska politika
a rozvojová pomoc)



I. VYBRANÉ ODBORNÉ PODUJATIA

12. október, konferencia *TREND: Komunálny manažment 2006. Kde hľadať zdroje a ako ich využívať*, Bratislava, Slovenská republika. Príspevok na tému: *Regionálny rozvoj SR v období 2007 – 2013: perspektívy, výzvy a úloha samospráv.*

16. august, odborný seminár *Centrum prvého kontaktu Michalovce: Ako podnikat' na Zakarpatskej Ukrajine*, Zemplínska Šírava, Slovenská republika. Príspevok na tému: *Podnikateľské prostredie na Ukrajine.*

29 – 30. jún, seminár *Združenie inteligencie Rusínov Slovenska: Rusíni, história, súčasnosť a perspektívy*, Prešov, Slovenská republika. Príspevok na tému: *Prešovský kraj – súčasný stav a potenciál socio-ekonomického rozvoja.*

II. EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

Štúdie

Regionálny rozvoj SR v období 2007 – 2013: perspektívy, výzvy a úloha samospráv. In: *TREND: Komunálny manažment 2006. Kde hľadať zdroje a ako ich využívať.* Zborník prednášok. TREND, Bratislava 2006.

Prešovský kraj – súčasný stav a potenciál socio-ekonomického rozvoja. In: *Rusíni, história, súčasnosť a perspektívy.* Združenie inteligencie Rusínov Slovenska, Bratislava 2006.

Benč, V. (ed.): *Stratégia rozvoja slovensko-ukrajinskej cezhraničnej spolupráce.* RC SFPA, KER, Prešov 2006.

Články

Benč, V., Duleba, A., Hirman, K.: *Energia z Kaspického regiónu a záujmy SR.* In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 2/2006.

Pomoc Afrike: príležitosť pre Slovensko. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 6/2006.

III. ANALÝZY PRE MZV SR

Brezáni, P., Benč, V., Strážay, T.: *Odporúčania pre ďalšie aktivity slovenskej oficiálnej rozvojovej pomoci v Bosne.*



Benč, V., Világi, A., Strážay, T.: *Analýza cezhraničnej spolupráce a rozvoja prihraničných regiónov s krajinami V4 a definovanie priorít cezhraničnej spolupráce pre predsedníctvo SR vo V4.*

Benč, V., Világi, A., Bilčík, V.: *Kohézna politika EÚ na roky 2007 – 2013 a Lisabonská stratégia – analýza dopadov na regióny SR.*

Benč, V., Škoda, R.: *Oficiálna rozvojová pomoc SR pre Afriku – Stratégia pre ďalšie pôsobenie ODA SR v Afrike*



VLADIMÍR BILČÍK

(vedúci programu Európske štúdie)

I. VYBRANÉ ODBORNÉ PODUJATIA

14. november, seminár *Die EU-Erweiterung und ihre Konsequenzen*; v rámci projektu *Forum für EUropa*; Wirtschaftskammer Niederösterreich, St. Pölten, Rakúsko. Príspevok na tému: *Zwei Jahre EU Erweiterung – Eine Bilanz.*

10 – 11. november, konferencia *Strategic Framework for the EU's Eastern Policy: in Search for a New Approach*; RCSF-PA, Bratislava. Príspevok na tému: *New Member States and the EU's Eastern Policy.*

4. apríl, konferencia *Priority a nástroje zahraničnej politiky SR v roku 2005. Hodnotiacia konferencia zahraničnej politiky SR 2005*; RC SFPFA, KAS, MZV SR, Bratislava. Príspevok na tému: *Analýza prostredia zahraničnej politiky SR.*

II. EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

Štúdie

Bilčík, V., Buzalka, J.: *Die nicht-existente Gemeinschaft. Die Slowakei und Deutschland in der EU.* In: *Osteuropa.* Vol. 56. No. 10/2006, s. 65 – 75.

Ustuplenie v Jerapejski Sajuz. In: Kolektív autorov: *Slavackaja Nadzeja: Dosved Demakratyčnych Transformacy.* Inštitút pre verejné otázky, Bratislava – Minsk 2006, s. 155 – 165.

Bilčík, V., Világi, A.: *Slovakia.* In: *EU-25 Watch No. 3.*, Institut für Europäische Politik, Berlín, júl 2006.

The Slovak Republic and EU Enlargement. In: Brezáni, P. (ed.): *Yearbook of Foreign Policy of the Slovak Republic 2005.* RC SFPFA, Bratislava 2006, s. 15 – 24.

Slovenská republika a rozšírenie Európskej únie. In: Brezáni, P. (ed.): *Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2005.* RC SFPFA, Bratislava 2006, s. 15 – 24.

Slovenská republika a Európska únia. In: Bútora, M., Kollár, M., Mesežnikov, G. (eds.): *Slovensko 2005. Súhrnná správa o stave spoločnosti.* Inštitút pre verejné otázky, Bratislava 2006, s. 345 – 359.



Slovakia and the European Union. In: Bútorá, M., Kollár, M., Mesežnikov, G. (eds.): *Slovakia 2005. A Global Report on the State of Society.* Institute for Public Affairs, Bratislava 2006, s. 299 – 315.

Bilčík, V., Világi, A.: *Slovakia.* In: *EU-25 Watch No. 2.* Institut für Europäische Politik, Berlin, január 2006.

III. ANALÝZY PRE MZV SR

Bilčík, V., Strážay, T.: *Fungovanie Vyšehradskej štvorky pred a po vstupe jej členov do Európskej únie.*

PETER BREZÁNI

(*editor: International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs; editor: Ročenka zahraničnej politiky SR; analytik, program Hospodárska politika a rozvojová pomoc*)



I. VYBRANÉ ODBORNÉ PODUJATIA

4. apríl, hodnotiacia konferencia zahraničnej politiky SR za rok 2005 *Priority a nástroje zahraničnej politiky SR*; RC SFPa, Nadácia Konrada Adenauera, MZV SR, Bratislava

6. september, medzinárodná konferencia *Think Tanks in Central Europe: Helping Democracy Abroad*; American Information Center at the U.S. Embassy in Prague, Praha. Príspevok na tému: *Facilitating the Debate on the EU in Serbia*

8. december, seminár *Panoráma globálneho bezpečnostného prostredia 2005 – 2006. Európska jednota a transatlantické partnerstvo – piliere globálnej bezpečnosti*; CENAA, MO SR, FES, Bratislava. Príspevok na tému: *Kórejské bludisko.*

II. EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2005. RC SFPa, Bratislava 2006.

Yearbook of Foreign Policy of the Slovak Republic 2005. RC SFPa, Bratislava 2006.

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs Vol. XV, No. 1/2006.

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs Vol. XV, No. 2/2006.

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs Vol. XV, No. 3-4/2006.

Štúdie

Čínska cesta, In: Lupták, L., Hersi, A., Ondrejcsák, R., Tarasovič, V. (eds): *Panoráma globálneho bezpečnostného prostredia 2005 – 2006.* MO SR, Bratislava 2006, s. 493 – 502.

Kórejské bludisko, In: Lupták, L., Hersi, A., Ondrejcsák, R., Tarasovič, V. (eds): *Panoráma globálneho bezpečnostného prostredia 2005 – 2006.* MO SR, Bratislava 2006, s. 525 – 534.

The Road of China, Lupták, L., Hersi, A., Ondrejcsák, R., Tarasovič, V. (eds) *Panorama of Global Security Environment 2005 – 2006.* MO SR, Bratislava 2006, s. 497 – 506.



Korean Labyrinth, Lupták, L., Hersi, A., Ondrejcsák, R., Tarasovič, V. (eds) *Panorama of Global Security Environment 2005 – 2006*. MO SR, Bratislava 2006, s. 529 – 538.

Články

ASEAN: Formovanie identity. In: *Vybrané regionálne organizácie*. In: Lupták, L., Hersi, A., Ondrejcsák, R., Tarasovič, V. (eds): *Panoráma globálneho bezpečnostného prostredia 2005 – 2006*. MO SR, Bratislava 2006, s. 67 – 70.

ASEAN: Formation of Identity, Lupták, L., Hersi, A., Ondrejcsák, R., Tarasovič, V. (eds) *Panorama of Global Security Environment 2005 – 2006*. MO SR, Bratislava 2006, s. 67 – 70.

Severná Kórea: Jadrová hrozba či snaha o prežítie? In: *Strategické štúdie* č. 2/2006, s. 10 – 12. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 2/2006.

Začiatok konca Kim Čong-Ila. In: *Sme* 12. 10. 2006.

SFPA ako katalyzátor diskusie o európskej budúcnosti Srbska. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 6/2006, s. 17 – 18.

III. ANALÝZY PRE MZV SR

Brezáni, P., Benč V., Strážay T.: *Odporúčania pre ďalšie aktivity slovenskej rozvojovej pomoci v Bosne a Hercegovine*



ALEXANDER DULEBA

(riaditeľ; vedúci programu Východná Európa)

I. VYBRANÉ PODUJATIA

29. – 30. máj, medzinárodný workshop *One Year of the ENP Action Plans*; Ministerstvo zahraničných vecí Fínskej republiky, Center for Applied Policy Research a Bertelsmann Stiftung, Helsinki.

9. – 12. november, medzinárodná konferencia *Strategic Framework for the EU's Eastern Policy: In a Search for New Approach*; RC SFPA, Friedrich Ebert Stiftung, German Marshall Fund, EU-Russia Centre a International Visegrad Fund, Bratislava.

17. – 18. december, medzinárodný workshop *Looking Towards the East. Connecting the German and Finnish EU Presidencies*; Bertelsmann Stiftung, Center for Applied Policy Research (Munich) v spolupráci s vládou Spolkovej republiky Nemecko a Ministerstvom zahraničných vecí Fínskej republiky. Berlin,

II. EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

Štúdie

Towards a New Eastern Policy of the European Union. In: Buhbe, M., Kempe, I. (eds): *Russia, the EU and the Baltic States. Enhancing the Potential for Cooperation*. Bertelsmann Forschungsgruppe Politik, Friedrich Ebert Stiftung, Moskva 2005.



Duleba, A., Samson, I.: *International Migration and Slovakia's Security*. In: Iglická, K. (ed): *Immigration Policies and Security*. Center for International Relations, Varšava 2006, s. 43 – 54.

Marušiak, J., Bates, Z., Duleba, A., Gábelová-Jančiová, B., Strážay, T.: *Zahraničná politika: hlavné trendy, dvojstranné vzťahy, regionálna spolupráca*. In: Kollár, M., Mesežnikov, G., Bútorá, M. (eds): *Slovensko 2005. Súhrnná správa o stave spoločnosti* Inštitút pre verejné otázky, Bratislava 2006, s. 247 – 324.

Managed Democracy in Russia. In: *The EU-Russia Review*, No. 1, máj 2006 (A Report Commissioned by the EU-Russia Centre, Brussels), s. 26 – 30.

Nacionalni Korvent o Evropskoj uniji u Slovačkoj. In: Minić, J., Knežević, I. (eds), *Institucionalni kapaciteti SCG za Evropsku Integraciju*. RC SFPA, Európske hnutie v Srbsku, Belehrad 2006, s. 61 – 65.

Duleba, A., Burakovsky, I., Chalyi, O., Dir, I., Goncharuk, A., Hudak, V., Kravchuk, I., Majkowski, A., Marmazov, V., Mayhew, A., Nemyria, H., Pavliuk, O., Telicka, P.: *Ukraine's Future Relations with the European Union: Policy Recommendations for the New Ukrainian Government. Key Policy Decisions to be Made from 2006 to 2008*. The East West Institute, Swedish International Development Cooperation Agency, jún 2006 (40 strán).

Vzťahy s Ukrajinou ako prioritá zahraničnej politiky SR. in: Brezáni, P. (ed): *Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2005*. RC SFPA, Bratislava 2006, s. 91 – 99.

Relations with Ukraine as Slovakia's Foreign Policy Priority. In: Brezáni, P. (ed): *Yearbook of Foreign Policy of the Slovak Republic 200*. RC SFPA, Bratislava 2006, pp. 91 – 99.

Russian Federation – Slovakia. In: Tüür, K. (ed): *Russian Federation 2006. Short-term Prognosis*. Vol. 8, University of Tartu 2006, s. 49 – 52.

Duleba, A., Strážay, T.: *New Chances, New Challenges*. In: *The Visegrad Group – A Central European Constellation*. International Visegrad Fund, Bratislava 2006, s. 145 – 147.

Stasunki z Rasijaj i kansalidacyja demkratyi j 90-ch gadach. In: *Slavackaja nadzeja: dosved demakratyčnych transfarmacyj*. Inštitút pre verejné otázky, Bratislava – Minsk, 2006, s. 146 – 154 (bieloruský jazyk).

Články

Rok po oranžovej revolúcii. In: *Týždeň*, č. 1/2006, s. 44 – 45.

Juščenkova povolebná voľba. In: *Týždeň*, č. 15/2006, s. 43 – 45.

Rusko, Ukrajina a plyn: ako dlho potrvá mier a čím sa skončí vojna? In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 1/2006, s. 16 – 19.

Pôrod koalície po ukrajinsky. In: *Týždeň*, č. 30/2006, s. 48 – 49.

Politická stabilita Janukovyčovej vlády: analýza rizík. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 3/2006, s. 5 – 7.

Nemecký návrh Európskej politiky susedstva Plus. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 4/2006, s. 17 – 19.



III. ANALÝZY PRE MZV SR

Duleba, A., Bilčík, V., Világi, A., Lisoňová, L.: *Prehľad pracovísk zameraných na zahraničnú politiku a medzinárodné vzťahy v Slovenskej republike.*

Duleba, A.: *Ukrajina po parlamentných voľbách 2006. Odporúčania pre politiku Európskej únie a Slovenskej republiky.*

Duleba, A., Korba, M., Bilčík, V.: *Možnosti zefektívnenia spolupráce EÚ s Moldavskom v politickej, ekonomickej a bezpečnostnej oblasti. Odporúčania pre Slovenskú republiku.*



MIROSLAV KYSEL

(analytik, program Medzinárodná bezpečnosť)

I. VYBRANÉ ODBORNÉ PODUJATIA

22. – 26. február, konferencia *Moving Frontiers – Common Approach to Transborder Threats in Central Europe*; Magyar Ifjúsági Atlanti Tanács, Budapešť. Príspevok na tému: *Threat Perceptions in Slovakia: the Country's Response in South-East Europe.*

5. – 8. máj, workshop *International Peace Plans for Balkans – A Success?*; Bureau for Security Policy (Austrian Ministry of Defence), PFP Consortium, National Defence Academy (Institute for Peace Support and Conflict Management), Reichenau.

28. – 30. september, konferencia *Globalization, Nationalism and Ethnic Conflicts in the Balkans and its Regional Contest*; Forum for Ethnic Relations, Belehrad.

II. EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

Štúdie

Reflexia základných bezpečnostnopolitických dokumentov v praxi. In: Brezáni, P. (ed) *Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2005.* RC SFPA, Bratislava 2006, s. 39 – 52.

The Reflection of Fundamental Security Policy Documents in Practice. In: Brezáni, P. (ed) *Yearbook of Foreign Policy of the Slovak Republic 2005.* RC SFPA, Bratislava 2006, s. 39 – 52.

Články

Slovenskí vojaci v operáciách medzinárodného krízového manažmentu. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 5/2006, s. 22.

III. ANALÝZY PRE MZV SR

Kysel, M.: *Budúcnosť angažovania sa EÚ na Balkáne v rámci operácií vojenského a civilného krízového manažmentu.*

Kysel, M., Surová, S.: *Analýza štatútu Vojvodiny a budúce postavenie slovenskej menšiny vo Vojvodine.*



LUCIA NAJŠLOVÁ

(šéfredaktorka: Zahraničná politika; analytička,
program Európske štúdie)



I. VYBRANÉ ODBORNÉ PODUJATIA

17. február, medzinárodná konferencia *Finding Common Grounds*; SFPa a TESEV, Bratislava. Príspevok na tému: *Potenciál spolupráce stredoeurópskych krajín a Turecka prispieť k demokratickým procesom na Strednom východe a v Severnej Afrike*

4. apríl, diskusia *Turecko: test európskej identity?*; Euractiv a Friedrich Ebert Stiftung, Bratislava, FF UK. Príspevok na tému: *Vzťah Turecka a EÚ nie je hrou s nulovým súčtom*

6. – 9. september, medzinárodná konferencia *Európske výzvy – otázka európskej identity*; XIV. Ekonomické fórum: Krynica-Zdroj. Príspevok na tému: *Záujmy EÚ vo vzťahu k cyperskému konfliktu*

II. EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

Edičná činnosť

Zahraničná politika, ročník X, č. 1/2006.

Zahraničná politika, ročník X, č. 2/2006.

Zahraničná politika, ročník X, č. 3/2006.

Zahraničná politika, ročník X, č. 4/2006.

Zahraničná politika, ročník X, č. 5/2006.

Zahraničná politika, ročník X, č. 6/2006.

Editorka a členka redakčnej rady: *Europeana* (nepravidelná príloha časopisu *Zahraničná politika*, pripravovaná v spolupráci s FSEV UK v rámci projektu Jean Monnet Centre of Excellence)

Redaktorka a členka redakčnej rady: *Strategické štúdie* (pravidelná príloha ZP pripravovaná v spolupráci s Centrom strategických štúdií)

Štúdie

Turecko: zacyprená integrácia. In: Lupták, L., Hersi, A., Ondrejcsák, R., Tarasovič, V. (eds): *Panoráma globálneho bezpečnostného prostredia 2005 – 2006*. MO SR, Bratislava 2006. s. 217 – 228.

Turkey: Cypriified Integration. In: Lupták, L., Hersi, A., Ondrejcsák, R., Tarasovič, V. (eds) *Panorama of Global Security Environment 2005 – 2006*. MO SR, Bratislava 2006, s. 217 – 228.

Články

Severný Cyprus: No EU's Land? In: *Strategické štúdie* č. 3/2006, s. 10 – 12. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 3/2006.



III. ANALÝZY PRE MZV SR

Najšlová, L.; Tiryaki, S.: *Perspektívy riešenia cyperskej otázky vo svetle otvorenia prístupových rokovaní EÚs Tureckom.*

Najšlová, L.; Benč, V.; Samson, I.: *Pôsobenie SR v Afrike vzhľadom na naše členstvo v BR OSN. Deti v ozbrojených konfliktoch.*

Najšlová, L., Samson, I., Kovács, A.: *Demokratizácia a ďalšie trendy v regióne stredného východu*

Najšlová, L.; Tiryaki, S.: *Perspektívy spolupráce V4 a Turecka pri demokratizácii v regióne Stredného východu a Severnej Afriky: transfer skúseností a know-how*



IVO SAMSON

(vedúci programu Medzinárodná bezpečnosť)

I. VYBRANÉ ODBORNÉ PODUJATIA

9. – 14. júl, medzinárodná konferencia *Cursos Europeos: Países de Visegrad*, Univerzita San Sebastian. Príspevok na tému: *Zahraničná politika Slovenskej republiky.*

11. – 12. december, medzinárodná konferencia *EU Enlargement and the Future of Trans-Atlantic Relations*; IFRI, Paríž. Príspevok na tému: *NATO Enlargement after Riga.*

19. – 20. december, medzinárodná konferencia *The Emerging Global Role and Tasks of the European Union*; Univerzita Cengchi, Taipei. Príspevok na tému: *New EU Members and Their Attitudes towards EU Security and Foreign Policy (Central-Eastern Europe as a Trouble-Maker in the EU?)*

II. EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

Štúdie

Duleba, A., Samson, I.: *International Migration and Slovakia's Security* In: Igllicka, K.: *Immigration Policies and Security*. Center for International Relations, Varšava 2006, s. 43 – 54.

Budoucnosť Stredného východu. In: Rubrika Symposium, in: *Globalpolitics*, Masarykova univerzita v Brne, č. 3/2006.

European Security and Defence Identity: Slovakia under the Conditions of a New Dimension of Security. In: *Weltpolitik.net*, DGAP 2006. In: <http://www.weltpolitik.net/Sachgebiete/Internationale%20Sicherheitspolitik/GASP/Analysen/>

Counter-Terrorism Strategies and Tactics: Mitigate or Win? In: GLOBSEC. *The Role of Transatlantic Partnership in the Global Security Environment*. Euroatlantické centrum, Banská Bystrica 2006, s. 98 – 109.

Príprava Slovenskej republiky na nestále členstvo v Bezpečnostnej rade OSN. In: Brezáni, P. (ed): *Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2005*. RC SFPa, Bratislava 2006, s. 53 – 65.



Preparation of the Slovak Republic for Non-Permanent Membership in the UN Security Council. In: Brezáni, P. (ed): *Yearbook of Foreign Policy of the Slovak Republic 2005*. RC SFPA, Bratislava 2006, s. 53 – 66.

Iránsky jadrový program. In: Lupták, L., Hersi, A., Ondrejcsák, R., Tarasovič, V. (eds): *Panoráma globálneho bezpečnostného prostredia 2005 – 2006*. MO SR, Bratislava 2006, s. 393 – 402.

Slovakia and its EU Borders after EU Enlargement. In: Lunden, T. (ed): *Crossing the Border: Boundary Relations in a changing Europe*. University College, Centre for Baltic and East European Studies, Štokholm, Soderntorn 2006.

The Third Volume of NATO Documents. In: Šebesta, Š. (ed.): *NATO in Documents 2002 – 2004*. Ústav politických vied SAV, Bratislava 2006, s. 227 – 231.

Terorizmus a zbrane hromadného ničenia: Globálna neznáma. Štúdiá pre SPP v rámci projektu *Rozvoj programu Medzinárodná bezpečnosť*, 60 strán.

Terorizmus ako politické násilie. In: *Euro-Atlantic Quarterly* č. 4/2006, s. 6 – 7.

New EU Members and Their Attitudes towards EU Security and Foreign Policy (Central-Eastern Europe as a Trouble-Maker in the EU?). In: Conference Proceedings from: *The Emerging Global Role and Tasks of the European Union*. In: The 23rd Taiwan-European Conference. Taipei 2006.

Články

Odborníci na všetko. In: *Nota Bene* č. 1/2005, s. 29.

Terorizmus: Čo prinesie rok 2006? In: *Pravda* 9. 1. 2006.

Tri roky v Iraku. In: *Týždeň (Kritická príloha)* č. 2/2006, s. 39 – 41.

Post-Integration Foreign Policy Takes a New Path. In: *The Slovak Spectator* ročník 12, č. 1, 9. 1. – 15. 1. 2006.

Arogancia a sloboda slova. In: *Sme* 9. 2. 2006, s. 16.

K charakteristikám interných účastníkov palestínsko-izraelského sporu: historické horizonty a nové perspektívy na prelome rokov 2005/2006. In: *Strategické štúdie* č. 1/2006. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 1/2006, s. 4 – 7.

Globálny terorizmus – ohrozenie pre Slovensko? In: *Euro-Atlantic Quarterly* č. 2/2006, s. 12 – 13.

USA: Cena za obranu. In: *Týždeň* č. 7/2006 (*Kritická príloha*), s. 48 – 49.

Štúdium a politika. In: *Korzár*. In: príloha *Študentské noviny* 14. 2. 2006.

Dva roky po Madride: Otázky pre; EÚ. In: *Pravda* 13. 3. 2006, s. 10.

Konflikt medzi Izraelom a Palestínou nemá teoreticky riešenie. In: *Korzár* 21. 3. 2006.

Čo čaká NATO v Európe: jedna ďalšia úloha. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 2/2006, s. 16 – 17.

Úvodník. In: *Strategické štúdie* č. 2/2006, str. 1 - 2. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 2/2006.

Iránska jadrová púť. In: *Strategické štúdie* č. 2/2006, s. 2 – 4. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 2/2006.



„Príbeh“ projektu Rozvoj programu Medzinárodná bezpečnosť. 2006. In: <http://www.nadaciaspp.sk>.

Úspech ODS Slováky ovlivní. In: *Lidové noviny* (ČR) 25. 5. 2006, s. 3.

Víza do USA môže zrušiť tristo vojakov. *Pravda* 31. 5. 2006, s. 15.

EU Concerns to Dominate New Cabinet's Foreign Policy (Interview). In: *The Slovak Spectator* ročník 12, č. 25, 26. 6. – 2. 7. 2006.

Riešenie pre Libanon? In: *Týždeň (Kritická príloha)* č. 30/2006, s. 40 – 43.

Postoje "Ameriky" a "Európy" k Strednému východu. In: *Strategické štúdie* č. 3/2006, s. 1. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 3/2006.

Môže NATO priniesť stabilitu "širšiemu Strednému východu"? In: *Strategické štúdie* č. 3/2006, str. 7 – 9. In: *Zahraničná politika* X. ročník, č. 3/2006.

Fórum. In: *Euro-Atlantic Quarterly* č. 3/2006, s. 34.

Najviac obetí terorizmu sú moslimovia (rozhovor a autorom). In: *Domino fórum* č. 30/2006, s. 12 – 14.

Hlavné mesto euroterorizmu? In: *Sme* 11. 8. 2006, s. 28.

Bieda rezolúcií alebo rezolúcie biedy? In: *Týždeň (Kritická príloha)* č. 34/2006, s. 47 – 49.

Jazyková politika v EÚ. In: *Mosty* č. 21/2006, s. 5 – 6.

Opinie politika prorosyjskiego i antizachodniego. In: *Tygodnik powszechny* 4. 8. 2006.

Severná Kórea: Jadrový test a dominový efekt. In: *Hospodárske noviny* 10. 10. 2006, s. 8.

Maďarský vzdor a jeseň 1956. In: *Mosty* č. 22/2006, s. 4 – 5.

Prekonáva NATO krizi? – ohľadnutí za summitem v Rize. In: *NATO Aktual*: http://www.natoaktual.cz/prekonava-nato-krizi-ohlednuti-za-summitem-v-rize-fs3-na_analyzy.asp?c=A061204_100741_na_analyzy_m02.

Energetická politika. In: *Strategické štúdie* č. 5/2006, s. 1 – 2. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 5/2006.

Energetická bezpečnosť. In: *Strategické štúdie* č. 5/2006, s. 2 – 4. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 5/2006.

Budúce priority NATO: Ohrozenie existencie "našej" Aliancie? In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 5/2006, s. 19 – 21.

NATO a summit v Rige. In: *Strategické štúdie* č. 6/2006, s. 1 – 2. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 6/2006.

Ako NATO stráca víziu: NATO po summite v Rige. In: *Strategické štúdie* č. 6/2006, s. 7 – 8. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 6/2006.

Recenzie

Jarmila Drozdíková: *Lexikón islámu*. Kalligram, Bratislava 2005. In: *Strategické štúdie* č. 1/2006, s. 9 – 12. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 1/2006.

The New Global Puzzle: What World for the EU in 2025? In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 5/2006, s. 19 – 25.



III. ANALÝZY PRE MZV SR

Samson, I., Tarasovič, V.: *Irán ako regionálna mocnosť a jej vplyv na blízkovýchodný proces.*

Najšlová, L., Kováč, A., Samson, I.: *Demokratizácia a ďalšie vývinové trendy v regióne Blízkeho východu.*

Samson, I., Korba, M.: *Skúsenosti SVE v oblasti reformy bezpečnostného sektoru a možnosti ich využitia v OSN.*

Polaková, E., Ondrehovič, S., Alner, J., Dolník, J., Košecký, S., Lauková, D., Samson, I.: *Jazykovo-politická stratégia Slovenskej republiky.*



TOMÁŠ STRÁŽAY

(vedúci programu *Stredná a Juhovýchodná Európa*;
editor: *International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs*)

I. VYBRANÉ ODBORNÉ PODUJATIA

4. – 5. máj, konferencia *Transatlantic Relations – Towards a New Strategic Partnership*; Washington, DC.

6. – 8. september, konferencia *XVI. Economic Forum*; Krynica, Poľsko. Príspevok na tému: *Efforts by the Visegrad Countries to Ease the Crises in the Balkans.*

27. september, konferencia *Visegrad Elections: Domestic Impact and International Consequences*; Bratislava. Príspevok na tému: *Western Balkans in the Visegrad Context: The Slovak Perspectives.*

II. EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs Vol. XV, No. 1/2006.

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs Vol. XV, No. 2/2006.

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs Vol. XV, No. 3-4/2006.

Štúdie

Slovensko a juhovýchodná Európa. In: Bútor, M., Kollár, M., Mesežnikov G. (eds): *Slovensko 2005. Súhrnná správa o stave spoločnosti.* Inštitút pre verejné otázky, Bratislava 2006.

Slovakia and South-East Europe. In: Bútor, M., Kollár, M., Mesežnikov G. (eds): *Slovakia 2005. A Global Report on the State of Society.* Institute for Public Affairs, Bratislava 2006.

Ministerstvo zahraničných vecí SR. In: Kollár, M., Bútor, M. (eds): *Predsavzatia a skutočnosť II. Hodnotenie plnenia programového vyhlásenia druhej vlády Mikuláša Dzurindu.* Inštitút pre verejné otázky, Bratislava 2006.

Korba, M., Strážay, T.: *Zahraničná, bezpečnostná a obranná politika.* In: Mesežnikov, G., Kollár, M. (eds): *Analýza volebných programov politických strán a hnutí.* Inštitút pre verejné otázky, Bratislava 2006.



Regionálne iniciatívy v strednej Európe v roku 2005 – od tematickej profilácie ku komplementarite postojov? In: Brezáni, P. (ed.): *Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2005*. RC SFP, Bratislava 2006, s. 79 – 90.

Regional initiatives in Central Europe in 2005 – from Topical Specialization to Complementarity of Approaches? In: Brezáni, P. (ed.): *Yearbook of the Foreign Policy of the Slovak Republic 2005*. RC SFP, Bratislava 2006, s. 79 – 90.

Články

„My“ a „tí druhí“ v slovensko-maďarských vzťahoch. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 3/2006, s. 14 – 15.

Koniec zlatého veku evergreenov? In: *Kulturný týdeník A2* 39/2006.

Visegrádska štvorka vkročila do slepej uličky In: *Pravda* 7. 10. 2006.

Bosnianske otázky. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 5/2006, 16 – 19.

III. ANALÝZY PRE MZV SR

Strážay T., Memišević, T.: *Problematika budovania efektívnej štátnej správy v Bosne a Hercegovine*.

Benč, V., Antušová, A., Strážay T.: *Analýza cezhraničnej spolupráce a rozvoja prihraničných regiónov s krajinami V4 a definovanie priorít cezhraničnej spolupráce pre predsedníctvo SR vo V4*.

Strážay T.: *Vybrané aspekty spolupráce V4 a ich aplikácia na západnom Balkáne*.

Strážay T., Bilčík, V.: *Vyšehradská štvorka pred a po vstupe jej členov do EÚ*.

Brezáni, P., Benč V., Strážay T.: *Odporúčania pre ďalšie aktivity slovenskej rozvojovej pomoci v Bosne a Hercegovine*.



ANETA VILÁGI

(analytička, program Európske štúdie)

I. VYBRANÉ ODBORNÉ PODUJATIA

6. – 9. apríl, workshop *Changing Interests and Identities in European Border Regions: EU Policies, Ethnic Minorities and Socio-Political Transformation in Member States and Accession Countries*; Bilbao, Španielsko. Príspevok na tému: *Hungarian Minority in the Košice region, the Slovak Republic – A Case Study*.

13. – 17. júla, workshop *Building Europe with New Citizens? An Inquiry into the Civic Participation of Naturalised Citizens and Foreign Residents in 25 Countries*; Schwerte, Nemecko.

29. september – 1. október, consortium meeting k projektu EUROREG, Bukurešť, Rumunsko. Diskusia ku komparatívnej štúdii krajín strednej a východnej Európy



II. EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

Štúdie

Regions, Minorities and European Policies: Report on Hungarians in Košice Region (SLOVAKIA). In: Anagnostou, D. Triandafyllidou, A. (eds): *Regions, Minorities and European Policies: An Overview of the State of the Art in Western, Central Eastern and Southeast Europe*, Office for Official Publications of the European Communities, Luxemburg 2006, EUR 21916, s. 175 – 185.

Zmluva zakladajúca ústavu pre Európu. In: Brezáni, P. (ed): *Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2005*. RC SFPA, Bratislava 2006, s. 9 – 14.

Treaty Establishing a Constitution for Europe. In: Brezáni, P. (ed): *Yearbook of Foreign Policy of the Slovak Republic 2005*. RC SFPA, Bratislava 2006, s. 9 – 14.

European Integration and Ethnic Minorities: A Case Study of Hungarians in Slovakia. In: *Sociológia* 2006 ročník 38, č. 6/2006.

Články

Euromediatori slovensko-maďarských vzťahov. In: *Zahraničná politika* ročník X, č. 3/2006.

III. ANALÝZY PRE MZV SR

Duleba, A., Lisoňová, Z., Világi, A., Bilčík, V.: *Prehľad pracovísk SR a ich výstupov zaoberajúcich sa medzinárodnými vzťahmi, resp. pre SR relevantnými regiónmi.*

Benč, V., Világi, A., Strážay, T.: *Analýza cezhraničnej spolupráce a rozvoja prihraničných regiónov s krajinami V4 a definovanie priorít cezhraničnej spolupráce pre predsedníctvo SR vo V4.*

Benč, V., Világi, A., Bilčík, V.: *Kohézna politika EÚ na roky 2007 – 2013 a Lisabonská stratégia – analýza dopadov na regióny SR.*

Bilčík, V., Világi, A.: *Fungovanie a koordinácia domácich inštitúcií SR v legislatívnom procese EÚ: stav, možnosti a odporúčania.*



FINANČNÝ PREHĽAD

Výsledovka k 31. 12. 2006 v tis. Sk

Náklady		
501	Spotreba materiálu	45717,48
502	Spotreba energie	70441,04
511	Opravy a udržiavanie	773,50
512	Cestovné	328023,79
513	Náklady na reprezentáciu	85432,59
518	Ostatné služby	5857202,16
521	Mzdové náklady	475009,00
524	Zákonné sociálne poistenie	4172,00
538	Ostatné dane a poplatky	7348,00
541	Zmluvné pokuty a penále	100,00
544	Úroky	0,21
545	Kurzové straty	74002,25
549	Iné ostatné náklady	21779,95
556	Tvorba zákonných rezerv	75000,00
591	Daň z príjmov	401,68
Náklady celkom		7045403,65
Výnosy		
601	Tržby za vlastné výrobky	149969,35
602	Tržby z predaja služieb	17743,71
644	Úroky	2181,80
645	Kurzové zisky	22950,09
649	Iné ostatné výnosy	0,25
656	Zúčtovanie zákonných rezerv	60080,00
662	Prijaté príspevky od iných organizácií	1276721,69
664	Prijaté členské príspevky	80,00
691	Prevádzkové dotácie	3504720,70
Výnosy celkom		5034447,59
		-2010956,06



Súvaha k 31.12.2006 (v tis. Sk)

Aktíva		
014	Oceniteľné práva	1134000,00
018	Drobný dlhodobý nehmotný majetok	22750,00
028	Drobný dlhodobý hmotný majetok	220275,00
029	Ostatný dlhodobý hmotný majetok	611709,00
211	Pokladnica	12084,24
221	Bankové účty	18124,36
261	Peniaze na ceste	0,00
311	Odberatelia	212293,04
314	Poskytnuté prevádzkové preddavky	89243,38
342	Ostatné priame dane	-33812,00
378	Iné pohľadávky	160206,41
381	Náklady budúcich období	63678,10
963	Výsledok hospodárenia (účet ziskov a strát)	2010956,06
Aktíva celkom		4521507,59
Pasíva		
249	Ostatné krátkodobé finančné výpomoci	-765697,83
321	Dodávatelia	114697,80
323	Krátkodobé rezervy	75000,00
324	Prijaté preddavky	0,00
331	Zamestnanci	-6461,00
336	Zúčtovanie s inštitúciami sociálneho zabezpečia	-23489,36
341	Daň z príjmov	0,00
346	Dotácie a ostatné zúčtovanie so štátnym rozpočtom	0,00
379	Iné záväzky	210453,33
383	Výdavky budúcich období	0,00
384	Výnosy budúcich období	0,00
901	Základné imanie	2854734,00
931	Výsledok hospodárenia v schvaľovaní	0,00
932	Nerozdelený zisk, neuhradená strata minulých rokov	2059253,95
956	Sociálny fond	3016,70
Pasíva celkom		4521507,59



SRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA PRE VÝSKUMNÉ CENTRUM SFPA, N. O.

Audit sme uskutočnili v súlade s medzinárodnými audítorskými štandardami ISA. Podľa týchto štandardov máme audit naplánovať a vykonať tak, aby sme získali primerané uistenie, že účtovná závierka neobsahuje významné nesprávnosti. Audit zahŕňa overenie dôkazov, ktoré dokladujú sumy a iné údaje v účtovnej závierke, na základe testov. Audit ďalej obsahuje zhodnotenie použitých účtovných princípov a zhodnotenie významných odhadov, ktoré uskutočnil manažment, ako aj zhodnotenie prezentácie účtovnej závierky ako celku. Sme presvedčení, že náš audit poskytuje primerané východisko pre náš názor.

Podľa nášho názoru ročná účtovná závierka poskytuje verný a pravdivý obraz o finančnej situácii občianskeho združenia k 31. 12. 2006 a výsledkoch jej hospodárenia za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, v súlade so slovenským zákonom o účtovníctve.

Vyhotovil:

AUDIT COMPANY SLOVAKIA, s. r. o
Šamorínska 32
821 06 Bratislava

Zápis v OR OS Bratislava 1
Oddiel: Sro, Vložka č.: 10364/B
Licencia SKAU č. 170

Ing. Mária Takátsová
Zodpovedný audítor
Licencia SKAU č. 91



V. PODPOROVATELIA A PARTNERI

Za podporu aktivít RC SFPA v roku 2006 by sme radi poďakovali nasledujúcim inštitúciám:



RC SFPA spolupracovala v roku 2006 s nasledujúcimi inštitúciami:

Academic Electronic Press, spol. s r. o.
 Adin, s.r.o.
 Artforum, spol. s r. o.
 Asociace pro mezinárodní otázky, Praha
 Asociácia pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu
 Austrian Institute for International Affairs, Viedeň
 Babel International
 Bankalar Caddesi
 Center for Applied Policy Research, Mníchov
 Central European On-line Library
 Centrum bezpečnostných štúdií
 Centrum pre mier, konverziu a zahraničnú politiku, Kyjev
 Columbia University Press
 Deutsche Gesellschaft für Auswärtige Politik, Berlín
 Dištrikt 0230, Kikinda
 ELITA, vydavateľstvo
 EU Institute for Security Studies, Paríž
 Europe's World
 European House, Budapest
 European Research Institute, University of Birmingham
 Európske hnutie v Srbsku (Evropski Pokret u Srbiji)
 EU-Russia Centre, Brusel
 Foundation College of Europe, Natolin Library, Varšava
 Generálny konzulát Ukrajinskej republiky v Prešove
 I E S Freiburg, EU Center
 Informačná kancelária Európskeho parlamentu v SR
 Institut für den Donauraum und Mitteleuropa



Institut für Europäische politik
Instytut Wschodni
Inštitút pre verejné otázky
Kancelária Národnej rady SR, Parlamentná knižnica
Mabag, spol. s r. o.
Ministerstvo zahraničných vecí SR
Nadácia Friedricha Eberta, Zastúpenie v SR
Nadácia Kalligram
Nadácia Konrada Adenauera
Nadácia na podporu občianskych aktivít
Nadácia Pontis
Národná banka Slovenska
Polish Institute for International Affairs, Varšava
Prague Security Studies Institute
Premier Consulting, spol. s.r.o.
Program EÚ Mládež
RaRa Musica
Rozvojový program OSN
Slovenská národná knižnica
Slovenská spoločnosť pre zahraničnú politiku
Slovenský plynárenský priemysel, a.s.
Stefan Batory Foundation
Swets Information Services BV – GEP
T – Com
Taipei Representative Office v Bratislave
Teamconsult
Teleki László Intézet, Budapešť
Terra Recognita Foundation, Budapešť
TESEV (Turkish Economic and Social Studies Foundation)
The German Marshall Fund of the US
Transpetrol, a. s.
UAB MO Konsultacijos
Univerzita Komenského v Bratislave
Univerzita Mateja Bela
Univerzitná knižnica v Bratislave
Úrad vlády Slovenskej republiky
Ústav mezinárodných vzťahů, Praha
Veľvyslanectvo Belgického kráľovstva
Veľvyslanectvo Bulharskej republiky
Veľvyslanectvo Fínskej republiky
Veľvyslanectvo Kórejskej republiky
Veľvyslanectvo Poľskej republiky
Veľvyslanectvo Slovinskej republiky
Veľvyslanectvo Spojeného kráľovstva Veľkej Británie a Severného Írska
Veľvyslanectvo Tureckej republiky v SR
Vydavateľstvo ELITA, spol. s r. o.
VYV reklamná agentúra
Zastúpenie Európskej komisie na Slovenska



VI. PERSONÁLNE OBSADENIE RC SFPA

V roku 2006 pracovalo vo Výskumnom centre Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o. 9 zamestnancov.

Vladimír Benč, vedúci výskumný pracovník, program *Hospodárska politika a rozvojová pomoc* (benc@sfpa.sk)

Vladimír Bilčík, vedúci výskumný pracovník, program *Európske štúdie* (bilcik@sfpa.sk)

Peter Brezáni, editor: *International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs*; editor: *Ročenka zahraničnej politiky SR*; analytik, program *Hospodárska politika a rozvojová pomoc* (brezani@sfpa.sk)

Alexander Duleba, riaditeľ; vedúci výskumný pracovník, program *Východná Európa* (duleba@sfpa.sk)

Miroslav Kysel, analytik, program *Medzinárodná bezpečnosť* (kysel@sfpa.sk)

Lucia Najšlová, šéfredaktorka: *Zahraničná politika*; analytička, program *Európske štúdie* (najslova@sfpa.sk)

Ivo Samson, vedúci výskumný pracovník, program *Medzinárodná bezpečnosť* (samson@sfpa.sk)

Tomáš Strážay, vedúci výskumný pracovník, program *Stredná a Juhovýchodná Európa*; editor: *International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs* (strazay@sfpa.sk)

Aneta Világi, analytička, program *Európske štúdie* (vilagi@sfpa.sk)